

БЕРАСЦЕЙСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ВЫДАВЕЦ: УА «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ УНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С.ПУШКІНА»
выдаецца з 1997 года



№ 6 (107)

Выходзіць 2 разы ў месяц
3 января 2008 года

Сёння в нумары:

С «Мая Радзіма – Беларусь».

Эта названне не школьнага прадмета, а другой рэгіянальнай навучна-практычнай канферэнцыі студэнтаў і учащыхся.

Падрабністна на

стр. 2

С Воспоминания о событиях уходящего года и пожелания на 2008 год на

стр. 2–8

С Мы любим получать подарки, но еще радостнее их дарить. Такую возможность дает каждому ставшая традиционной акция «Рождественское тепло».

стр. 3

С «Свободные мысли»
Е. Ищенко.

стр. 7

С Здоровье каждого из нас зависит от состояния окружающей среды. Это еще раз подтвердил экологический марафон.

стр. 8



Дарагія калегі і студэнты!

*Шчырыя вам віншаванні з нагоды прыемных і чаканых святаў –
Новага года і Каляд!*

*Ад усёй душы жадаем моцнага здароўя, прыемных сустрэч,
светлых імгненняў.*

*Няхай 2008 год прынясе новыя адчужанні, новыя радасці! Самае
цудоўнае, што можа здарыцца з вамі ў новым годзе, няхай
абавязкова здарыцца. Загадвайце сваё жаданне. Свет сапраўды
дзіўны. Дазвольце яму здзівіць вас!*

Са святамі, багатымі на віншаванні і на добры настрой!

*Рэктарат
прафкам супрацоўнікаў
прафкам студэнтаў*

2007



А.Н. Сендер, первый проректор, доктор педагогических наук, профессор:

«Этот год, как и многие другие, был успешным для университета.

Мы подготовили еще один выпуск по всем специальностям на всех факультетах. Хорошо осуществили набор студентов на I курс. Мы подготовили документы и получили добро на открытие двух специальностей в следующем учебном году – «Технология хранения и переработка молочной и мясной продукции» и «Биоэкология».

В этом году поступило много магистрантов в магистратуру, которая открыта при университете. Приятно то, что за этот год защищены докторские и кандидатские диссертации нашими преподавателями.

Мы сделали еще один шаг для того, чтобы выйти на уровень европейского университета. Мы растем и



развиваемся. Получено разрешение Министерства образования на строительство второй очереди университета.

Студентам желаю удачно сдать зимнюю сессию, получить стипендию, хорошо отпраздновать Новый год.

Ну а всем здоровья, счастья в семьях, успехов, плодотворной работы на благо нашего университета».

А.И. Остапук, декан психолого-педагогического факультета, кандидат педагогических наук, доцент:

«Для нашего факультета уходящий год можно назвать удачным. На факультете созданы благоприятные условия для творческого поиска преподавателей и студентов.

Хотелось бы пожелать коллегам и студентам здоровья и уверенности в своих силах».



ЯНВАРЬ

В ИПК и ПРПС открыты новые специальности: «Государственное и местное управление. Квалификация: специалист в области государственного управления» и «Деловое администрирование. Квалификация: менеджер-экономист». (Кроме того, в ИПК в 2007 г. открыто еще 6 специальностей: «Психология. Квалификация: преподаватель психологии», «Экономистка в туристической отрасли. Квалификация: экономист в сфере туризма», «Интегрированное обучение и воспитание в дошкольном образовании. Квалификация: учитель-дефектолог», «Психолого-педагогическое сопровождение детей раннего возраста группы риска. Квалификация: учитель-дефектолог», «Педагогическая деятельность специалистов. Квалификация: преподаватель (с указанием дисциплины, соответствующей квалификации высшего образования)»).

Прошли выборы в местные Советы депутатов Республики Беларусь XXV созыва. Наш университет в городском совете представляет И.Е. Валитова, завкафедрой психологии развития, кандидат психологических наук, доцент.

ЖИВУ Ў БЕЛАРУСІ

«Мая Радзіма – Беларусь» – это не название школьного предмета, а тематика второй региональной научно-практической конференции студентов и учащихся, которая прошла 14 декабря. Организаторами выступили наш университет, Брестский ГК ОО «БРСМ» и первичная организация ОО «БРСМ» университета. В этом году расширилась не только тематика докладов, география участников, но и их количество. В конференции приняли участие 116 человек (18 – учащиеся средних заведений нового типа, 86 – студентов).

Работа шла в 6 секциях: «История Брест-

чины», «Природа Брестской области», «Природа, население, хозяйство, туризм Брестской области», «Общие вопросы лингвокраеведения», «Разговорное диалектное слово», «Литература Брестчины». В каждой секции общим голосованием были выбраны три лучших доклада, авторы которых награждены дипломами. Победители получили в подарок книги и фотоальбомы о Беларуси.

По итогам конференции выйдет сборник научных работ.

Мы попросили победителей поделиться своими впечатлениями о конференции.

М. Роценко (психолого-педагогический факультет): «Конференция мне очень понравилась: теплая товарищеская обстановка, разнообразие тем, мнений, интересных идей».

С. Веренич (биологический факультет): «Я в восторге. Я первый раз на конференции. Все очень понравилось. Я представляю, как сложно было жюри:

ри: в нашей секции были представлены очень хорошие работы».

А. Петрова (гимназия № 4, г. Брест):

«О конференции я могу сказать, что мне очень понравилось. Работы были на абсолютно разные темы и касались разных сфер жизни города Бреста и в целом общества. Было интересно послушать выступления участников. Узнала много нового... Такие конференции приносят большую пользу».

У.У. Слесарчук
(секретарь н/а ОО «БРСМ»)



РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ТЕПЛО

21 декабря в центре коррекционного обучения «Веды» прошел спортивный праздник для детей с особенностями развития.

«Новогоднее приключение» – вот так мы решили назвать наше выступление в центре коррекционного обучения «Веды». Планировался этот праздник в форме путешествия, где действие представляет собой поиски зимы и преодоление разных препятствий. Так было сделано, чтобы увлечь детей, дать им возможность поучаствовать в празднике, почувствовать радость от движения. Праздник изначально задумывался как спортивный, при подборе упражнений учитывался тот факт, что у детей имеются особенности развития.

Перед началом выступления мы волновались: удастся ли нам заинтересовать участников? Переживали: а справятся ли дети с теми заданиями, которые мы им предлагаем? Нас подбадривали и помогали преодолеть

радость дарения

волнение наши групповые руководители – Г.Н. Наприенко и Е.М. Зданович.

Представление началось...

Наши опасения оказались напрасными. Ребята с радостью встретили героев пред-

навившегося героя, да и мы не сторонились, водили с детьми хороводы, танцевали. Как только звучала музыка, многие сами пускались в пляс. Кто-то пел, хлопал в ладоши, но были и такие дети, которые не могли даже этого... Сердца у нас сжимались...

Когда мы освободили Зимушку от злой Бабы-Яги и выступление подошло к концу, в подарок детям достались сладкие сюрпризы и книжки. В финале праздника мы попросили ребят сфотографироваться с нами, и они охотно согласились. По всему было видно, что ребятам не хотелось нас отпускать, они долго махали руками нам вслед.

И мы все решили, что пришли к этим детям не в последний раз и сделаем им еще не один праздник, принесем не одну радость...

Е. Петренко

(социально-педагогический факультет)



ставления, охотно соглашались во всем участвовать, стремились показать все, что они умеют. Во время выступления было много неожиданностей: дети старались потрогать по-

ФЕВРАЛЬ, МАРТ

Традиционный конкурс чтецов «Таямніцы слова і думкі» в этом году стал открытым – в нем приняли участие представители всех университетов Брестской области, а также лицеев и гимназий.



Прошел научно-методический семинар с участием специалистов РИВШ «Образовательный потенциал рейтинговой системы контроля знаний студентов».



Начали свою работу мастер-классы «Грани педагогического опыта».



На базе университета состоялось одно из мероприятий Республиканского семинара «Трудовое лето–2007».



Лучшее из творчества молодежи университета продемонстрировал традиционный фестиваль «Студенческая весна».



Л.М. Максимук, заведующая кафедрой иностранных языков, кандидат педагогических наук, доцент:

«Для нашей кафедры 2007 г. был плодотворным: защищены две кандидатские диссертации, провели две международные научные конференции. Первая конференция «Профессионально направленное преподавание иностранного языка в контексте полткультурной парадигмы» организована совместно с кафедрой иностранных языков с методикой преподавания; вторая – «Сравнительная педагогика в условиях международного сотрудничества»



и европейской интеграции» совместно с кафедрой педагогических наук. Члены кафедры также участвовали в международных конференциях в Германии, России, Польше. Опубликовано 10 научных статей.

А пожелать хотелось бы стабильности и удачи, света и солнца, добра и мира в каждом доме и семье».

**Снег, отнятый у Рождества,
казалось, был для нас потерян...
но поднялись сугробы в терем,
и показалась голова,**

**склонённая от ветра набок,
следа за поступью волхва...
А с неба сыпалась халва
и урожай из райских яблок.**

**Снег, отнятый у Рождества,
одел тебя от ног до торса,
и я к плечам твоим притёрся,
когда нашёл для них слова.**

Е.П. Столярчук

(преподаватель кафедры классической и современной зарубежной филологии)

**Снег, отнятый у Рождества,
нам дорог тем, что не растаял,
но поднялся с пернатой стаей,
скроив для крыльев рукава.**

**Снег, отнятый у Рождества,
скрыл лёгкий обморок подруги
от празднословия округи,
но от моих забот сперва.**



Юлия Леонтьук, студентка I курса заочного отделения факультета физического воспитания:

«Год ознаменовался для меня целой чередой успехов. Я заняла четвертое место на чемпио-

нате Европы, второе на Всемирной универсиаде и на чемпионате мира среди военных.

В наступающем 2008 г. преподавателям искренне желаю крепкого здоровья, студентам университета – успехов в предстоящей сессии и знаний, которые пригодятся в жизни.



ОФИЦИАЛЬНО

26 декабря прошло очередное заседание Совета

университета. Основной вопрос – «О состоянии и перспективах развития географического факультета» (докладчики – декан географического факультета доцент В.И. Бойко и проректор по научной работе профессор К.К. Красовский).

Началось заседание с награждения студентов – членов молодежного отряда охраны правопорядка администрации Ленинского района г. Бреста.

Благодарности ректора за отличную работу в составе отряда получили А. Молош (юридический факультет), А. Вороновец (математический факультет), И. Благий (биологический факультет). Также за образцовое выполнение обязанностей командира МООП благодарностью ректора отмечен О. Парасевич (юридический факультет).

Заместитель главы администрации Ленинского района Г.И. Борисюк наградил почетными грамотами А. Лесака (юридический факультет) и А. Кинчака (фа-



культет физического воспитания). Заместитель начальника РОВД Ленинского района В.А. Гринько вручил грамоты В. Манжаку (биологический факультет) и О. Парасевичу (юридический факультет), командир

первой роты полка патрульно-постовой службы милиции УВД А.Н. Драч – памятные подарки В. Манжаку и О. Парасевичу.

О. Парасевич

(юридический факультет)



21/12/2007

ФОТОФАКТ

Более 250 спортсменов собрал XXIII Республиканский турнир по легкоатлетическим метаниям на призы заслуженного тренера СССР Е.М. Шукевича.

Прошел первый открытый университетский конкурс ораторского мастерства «Мастер слова–2007», среди участников которого не только студенты, но и учащиеся лицеев и гимназий г. Бреста.

Внесены изменения и дополнения в Соглашение между ректором и первичной организацией студентов БрГУ имени А.С. Пушкина Белорусского профсоюза работников образования и науки.

АПРЕЛЬ

Стартовал первый университетский конкурс «Мастер лекционных занятий» (по двум профилям дисциплин – социально-гуманитарному и естественно-математическому), в котором приняли участие 10 ведущих специалистов разных факультетов и общеуниверситетских кафедр.

Впервые в истории университета проведена информационная акция «Библиомарафон–2007».

Ответы на многочисленные вопросы студенчества прозвучали на встрече ректората со старостами академических групп.

Своеобразным отчетом по НИРС на всех факультетах стали ежегодные Дни студенческой науки.

СЕМИНАР

XXI ::



После 11 сентября 2001 г. правозащитное движение столкнулось с новыми вызовами. Угроза терроризма, который в случае умышленного массового характера является преступлением против человечества, всё ещё нависает над миллионами мирных людей. В силу этого проблема сохранения и защиты прав человека в условиях терроризма и чрезвычайных ситуаций остается в высшей степени актуальной.

10 декабря 2007 г. в рамках мероприятий, посвященных Международному

дню прав человека, кафедра политологии и социологии нашего университета организовала научно-методический семинар «Защита, реализация прав человека в условиях вооруженных конфликтов, международного терроризма и чрезвычайных ситуаций». Инициатором его проведения выступил профессор И.И. Котляр, он же и открыл семинар, обратившись с приветственным словом к участникам семинара. На семинаре прозвучали доклады доктора исторических наук, профессора БрГТУ М.В. Стрельца, кандидата филологических наук, доцента БрГУ Ю.В. Потолкова, начальника отдела идеологической и воспитательной работы БрГТУ И.Н. Шульги, методиста этого же отдела В.А. Самосевич.

Особый интерес у участников семинара вызвал доклад Н.Ф. Белоуса, кандидата философских наук, доцента БрГУ, – «Некоторые аспекты истории политического терроризма».

Активное участие в семинаре приняли студенты филологического, социально-педагогического факультетов и факультета иностранных языков.

Е. Брин

(председатель студенческого научного кружка «Права человека»)

МОДЕЛИРУЕМ

Психологи говорят, что игра – это лучший способ учиться жизни. Игра моделирует какую-либо жизненную ситуацию. Благодаря игре можно превратить любой, даже, казалось бы, самый скучный и неинтересный предмет из учебной программы в захватывающий и увлекательный учебный процесс. Изучать географию, играя в отважных морских путешественников, или познавать основы химии, имитируя работу научной лаборатории, значительно интереснее, чем отвечать у доски зазубренные тексты и формулы.

Моделирование ООН – это ролевая игра, во время которой имитируется работа органов системы ООН. Участники играют роли представителей государств – членов Организации и обсуждают текущие вопросы повестки дня ООН.

Путем проведения переговоров, действуя на основе принципов дипломатии, участники игры ищут пути решения глобальных проблем, стоящих перед мировым сообществом. Молодые люди, участвуя

в подобном мероприятии, получают уникальную возможность познакомиться на собственном опыте с дипломатической работой ООН и процессом принятия решений.

В Беларуси моделирование ООН впервые стало проводиться на базе факультета международных отношений БГУ. В этих играх принимали участие студенты и аспиранты белорусских вузов.

24–25 октября на базе БГУ мероприятие под названием «Минская система моделирования ООН» (ЭКОСОС) прошло под руководством председателя церемонии В.А. Астапенко, председателя ООН в Беларуси, представителей из МИДа и меж-



И.И. Кожух, кандидат физико-математических наук, профессор:

«В следующем году хотел бы пожелать, чтобы студенты серьезнее относились к своим обязанностям. Здоровья преподавателям и студентам. Радости, веселого настроения, тогда и успех появится».

дом комитете были представлены 2 резолюции по каждой повестке дня. Затем мы голосовали за одну из понравившихся нам резолюций (за, против, воздержался). Когда

мы выбрали резолюцию, вносили в нее дополнения, изменения, удаляли отдельные статьи или пункты. За эти

поправки мы тоже голосовали. В итоге мы приняли согласованную резолюцию».

Модель ООН — это своеобразная школа жизни: делегаты поставлены в условия необходимости выбора стратегии поведения, мгновенного принятия решений, лоббирования интересов своей страны. Иными словами, при участии в модели ООН приобретаются различные навыки ораторского искусства, кулуарной работы, исследования и подготовки официальных документов, ведения переговоров и достижения консенсуса, разрешения конфликтов, компромисса и сотрудничества.

И. Снегурева

(юридический факультет)

ИГРА МОЖЕТ СТАТЬ РЕАЛЬНОСТЬЮ

дународно-управленческой организации развития. Представляли наш университет Т. Бушук и Л. Авраменко (юридический факультет).

Вот что рассказывает Л. Авраменко: «Я представляла Мавританию. На повестке дня были 4 проблемы: глобальное потепление, оказание помощи в чрезвычайных ситуациях, вопросы миграции и беженцев, региональное сотрудничество и устойчивое развитие. Все участники были разделены на 2 комитета: первый – «Миграция и гуманитарная помощь», второй – «Потепление и региональное сотрудничество». Я была в первом комитете. Всё проходило на английском языке! Сначала было тяжело, но потом привыкли! В каж-

МАЙ

Состоялось торжественное закрытие 60-й круглогодичной спартакиады студентов университета.

Ученых из 5 стран собрала международная научно-практическая конференция «Методология, теория и практика естественно-математического и педагогического образования». (Это одно из более чем 30 крупных научных мероприятий, которые проведены университетом в 2007 г.).



Поднимаемся с одноклассниками в знакомый актовый зал. Сегодня у нашего факультета День рождения, и по этому случаю, как всегда, подготовлен концерт. Что же ребята придумали в этот раз?

Заходим в зал, до начала концерта еще 15 минут. Можно пойти поглядеть по коридорам или спуститься в столовую на чашку чая, но уходить уже не хочется. Последние минуты перед концертом – это еще один маленький концерт. Ведь они отводятся для выяснения того, кто же все-таки за кем выходит, куда подевались детали костюмов, на каком диске нужные фрагменты фонограммы, а еще осуществляется традиционное перетаскивание роля из одного конца зала в другой. Но вот прозвенел звонок, и студенты факультета иностранных языков начали заполнять зал. Сегодня мы можем собраться все вместе, и уже от этого весело на душе...

Открывать концерт решили с проверенного способа поднятия настроения. Всем нам был представлен остроумный ролик, **ВМЕСТЕ** Собираться, встречаться, проводить время весело и интересно – это хорошо. И сразу вспоминается фраза: «По традиции под Новый год мы с

снятый для конкурса КВН. Клип выполнил свою функцию – задал настроение. И вот начинается само представление...

Звучит мелодия из кинофильма о приключениях Шерлока Холмса и его друга доктора Ватсона. И сразу среди всех героев, появившихся на сцене, зритель ищет привычных представителей британского литературного мира. Найти их не составило труда: Шерлок манерно курит свою неизменную трубку, Ватсон – в строгом костюме – рядом со своим другом. Как здорово девчонкам удалось по-

ДНЕ РОЖДЕНИЯ
ШЕРЛОКА ХОЛМСА

та в ярком и веселом костюме подтверждает наши ожидания. С этого момента разворачивается настоящее зрелище... Холмс и Ватсон принимаются за свое обычное занятие – распутывание загадочного дела. От их предприимчивости и успеха зависит праздник: ведь шут сообщил им о пропаже королевы. На пути у героев стоят вредные ведьмочки, которые готовят всяческие препятствия. Преодолев испытания, Холмс выводит виновных на чистую воду...

Жалко, ведь это значит, что концерт с таким интересным сюжетом, где ритмически сложенные реплики героев переплетены с яркими номерами, подошел к концу. Всей душой присоединяешься к финальным словам, которые произносят участники концерта в адрес родного факультета.

После концерта остается только одна мысль: к сожалению, День рождения только раз в году...

А. Карако

(факультет иностранных языков)

ПРОВОДИТЬ ВРЕМЯ ВЕСЕЛО

друзьями ходим в баню». Так и у студенческих советов общежитий есть своя традиция: собираться под Новый год в КДЦ «Дикси».

Этот год не стал исключением: 21 декабря встретились студсоветы всех общежитий. Это была не просто дружеская встреча, ребятам нужно было

основательно подготовиться. Програм-ма состояла из двух этапов: комиксы на темы «Один день из жизни студен-та)» и «Советы бы-валых»; домашнее задание «В нашем доме поселился замечательный сосед».

Номера всех команд были блестя-

ИЮНЬ, ИЮЛЬ, АВГУСТ

Делегация из 7 лучших выпускников представляла наш университет на ежегодном Республиканском балу с участием Главы государства.

Наш университет включен в качестве партнера в проект «Эразмус Мундус – окно внешнего сотрудничества (Лот 6)». По этому проекту 14 студентов направлены для обучения по обмену в вузы Италии, Испании, Польши, Германии, Франции, Турции, Литвы.

Проведен набор в магистратуру университета (очная и заочная формы обучения), в том числе по открытым в 2007 г. специальностям: «Общая педагогика, история педагогики и образования», «Отечественная история», «Юриспруденция», «География», «Физика».

Свой пятилетний юбилей отметил отдел организации охраны здоровья университета.

На XXIV Всемирной летней универсиаде в Бангкоке (Таиланд) призерами стали два представителя университета – Ю. Леонтьук (студентка I курса ОЗО ФФВ), занявшая 2-е место в толкании ядра, и А. Козулько (слушатель ИПК), ставший вторым в метании молота.

На первый курс зачислено более двух тысяч «новобранцев»: 1361 студент на дневную и 1081 – на заочную формы обучения.

щими. (Кстати, в выступлениях общежития № 4 принимали участие и

студенты из Китая.) Но, как в любом конкурсе, нужно было определить победителя. Им стал студенческий совет общежития № 2. Поздравления в свой адрес ребята принимали от председателя профкома студентов И.А. Жак, которая вручила им главный приз, начальника ОВР И.В. Прошкиной и секретаря п/о ОО «БРСМ» И.И. Слесарчук. Не остались без внимания также студсоветы общежитий № 3 и № 4: им были вручены поощрительные подарки.

И совсем неважно, что победила одна команда, главное, что этот вечер стал еще одной возможностью собраться вместе и провести незабываемое время.

А. Дмитришина
(председатель профкома филологического факультета)





Дмитрий Иовик, студент V курса юридического факультета: «Уходящий 2007 год для меня ознаменовался резкой сменой характера учебного процесса. Новые эмоции подарил переход от занятий в аудитории к практике.

Очень интересной была встреча студенческого актива высших учебных за-

ведений страны с министром образования А.М. Радьковым.

Хочется пожелать преподавателям и студентам нашего университета высоких научных достижений и успехов в трудовой и учебной деятельности».



СВОБОДНЫЕ МЫСЛИ

С нового учебного года 14 студентов нашего университета в рамках проекта «Эразмус Мундус – окно внешнего сотрудничества (Лот 6)» отправились на обучение в университеты Италии, Франции, Польши, Германии, Литвы. Екатерина Ищенко, студентка филологического факультета, готовится к первой сессии в Среднеевропейском техническом университете в г. Анкара. О предновогодних днях в Турции Екатерина рассказала нам в своем письме.

«Христианское Рождество для Турции не самое важное событие в эти дни. Дело в том, что 20 декабря мусульмане празднуют один из своих самых значительных праздников – Курбан-байрам. Но рождественская атрибутика продается во всех магазинах. Даже есть особая примета: если накануне Нового года вступить в супермаркете возле полока с шампанским, то обязательно

счастье семейных праздников

встретишь европейца. ... празднование Курбан-байрам меня, вместе с другими студентами-иностранцами, пригласили в гостеприимную арабо-курдскую семью в город Мардин, что на юго-востоке Турции. Согласно традиции, в байрам обязательно следует встретиться со своими родственниками и друзьями, ведь это по-настоящему семейный праздник. Поэтому с самого утра двери дома просто не закрывались: мы десяток раз за день пили чай с лукумом и конфетами, причем каждый раз с новыми гостями семьи. Кроме того, хозяйка угощала нас чудесами арабской кухни, праздничное меню которой состоит как минимум из пяти блюд. После стольких угощений все христиане в нашей компании искренне порадовались, что рождественское застолье у нас случается

только однажды. Нам, иностранцам, все очень сочувствовали, спрашивали, как же мы в эти праздничные дни сможем обойтись без своих родных, даже специально отвезли нас в христианский монастырь, чтобы порадовать нас.

Еще очень хочется поделиться впечатлениями от самого города. Мардин расположен на холме. На его вершине древний замок, на склонах – старый город с потрясающей архитектурой, у подножия – новая застройка. С холма, как на ладони, просматривается Сирия, река Евфрат, земли древней Месопотамии. Город поражает сочетанием разных культур, языков и религий.

Местные жители говорят на турецком и курдском, школьники и студенты обязательно изучают английский и «второй» иностранный язык. До Второй мировой войны около 60% населения составляли православные христиане-ассирийцы, поэтому в этом краю много сохранившихся и функционирующих ортодоксальных церквей. На одной улице рядом – мечети и церкви, древние и очень красивые.

Эти предновогодние дни, проведенные здесь, наверняка запомнятся мне навсегда. Они убедили меня в том, что счастье семейных праздников – одна из самых больших и настоящих радостей в человеческой жизни.

И мои поздравления! Уважаемые преподаватели и студенты! Поздравляю вас с Новым годом и Рождеством!

Прежде всего хочу пожелать крепкого здоровья и сил для вашей легкой работы!

Берегите себя и всех добрых людей вокруг вас! Пусть все беды и несчастья останутся в прошлом году.

Цените то, что имеете, никогда не останавливайтесь, идите вперед! В Турции говорят: «Когда Бог закры-

вает перед Вами одну дверь, то он открывает тысячу других!»

Е. Ищенко

(филологический факультет)

СЕНТЯБРЬ ОКТАБРЬ

Первичная организация БРСМ университета, как и бээрэсэмцы всей Беларуси, отметила пятилетний юбилей своего общественного объединения.



Принята комплексная программа «Аттестация студентов».



В университете начали обучение 13 студентов из КНР.



В структуре первичной профсоюзной организации студентов университета создано профбюро магистрантов и аспирантов.



Итоги третьего трудового семестра–2007 подведены на фестивале студенческих отрядов университета. (Этим летом 357 человек работали в 11 строительных, 7 педагогических и 3 волонтерских отрядах.)



Первичная организация ОО «БРСМ» университета перешагнула двухтысячный рубеж (на 20 декабря ее численность – 2301 человек, 44% от общего числа студентов дневной формы обучения).



Десятилетний юбилей отметил «Веснік Брэсцкага дзяржаўнага ўніверсітэта».



Студентов и преподавателей университета приглашала ставшая традиционной научно-методическая выставка «Технопанорама–2007».



ЭКОМАРАФОН



Мы все соскучились по зиме, а ее нет и нет. «Какой теплый декабрь», – сетуют люди. «Проявление экологического кризиса», – уточняют ученые.

Проблемы экологии волнуют и наших студентов. И не только температурные катаклизмы, но и сохранение природы родной Беларуси, физическое и духовное здоровье соотечественников, воспитание у молодёжи активного добротворческого отношения к людям, своему городу, любимому университету.



Свою позицию в решении экологических проблем отстаивали студенты математического, исторического и географического факультетов во время экологического марафона. Он состоялся в нашем университете 13 декабря 2007 г. в рамках Республиканской акции «Здоровый я – здоровая страна».

Команда географического факультета «Седьмое небо» была наиболее убедительна в рекламе экологически ориентированного поведения человека. Объектив видеокamеры

НОЯБРЬ

Студенты, занимающиеся добровольческой деятельностью, собрались на первый университетский слет волонтеров.

Прошла общеуниверситетская Неделя психологии, в программе которой – День открытых дверей социально-психологической службы БрГУ имени А.С. Пушкина, дни психологической культуры, тренинговые занятия для студентов и др.

Состоялась традиционная встреча ректора М.Э. Чесновского с кураторами академических групп.

отметил, насколько ответственно мы, студенты, относимся к сохранению воды, электроэнергии, чистоты в нашем университете.

Идея зависимости здоровья каждого из нас от общего состояния окружающей среды была научно обоснована и красочно представлена в коллаже, созданном командой матфака «Люди Икс».

Участники всех команд показали высокий уровень владения компьютерными технологиями при подготовке и защите проекта «Университет – наш уютный Дом. Как сделать его таким?» Но выступление команды «НЭП – новая экологическая партия» (истфак), увидевшей университет и его проблемы «с высоты птичьего полёта», сопровождалось заслуженными аплодисментами участников и болельщиков.

Трудно было жюри в оценке моделей «Театра экомоды»! Студенты всех факультетов

поразили зрителей творческим подходом к



созданию костюмов из отходов «пластиковой цивилизации». Оказалось, что одноразовая посуда, пластиковые мешки, глянецовые журналы, компьютерные диски могут не только украсить и согреть студентов во время учёбы, но и стать дизайнерской находкой на молодежной вечеринке!

Поддержали интеллект, энергию и студенческую смекалку преподаватели кафедры

ДЕКАБРЬ

Определен круг кафедр (их 22), которые в 2008 г. в учебно-воспитательных учреждениях г. Бреста откроют свои филиалы.

Создана «Модель непрерывного профессионального образования педагогических работников».

Команда «Гораздо» в юбилейном, двадцатом сезоне Высшей лиги Белорусского КВН завоевала в напряженной борьбе почетное звание – бронзовый призер.

Состоялся VIII общеуниверситетский конкурс «Поверь в себя! (на звание «Студент года»)».

педагогике – Т.А. Ковальчук, И.Г. Матыцина, Н.Н. Шацкая. Экологические призы, подготовленные ими, были ароматными и

вкусными!

Экологический марафон позволил нам не только осознать и представить свое отношение к проблемам современности. Такие межфакультетские встречи обогащают нашу жизнь новыми идеями, эмоциями и творчеством!

*Е. Пlochай,
А. Хведорцевич
(исторический графиконт)*

«Беларускі ўніверсітэт» № 6 (107)